05

# 我市已有33批次3万人次参加义务植树活动助推国家森林城市创建 春风送暖催新绿 植树造林正当时

春风送暖催新绿,植树造林正当时。2月6日,市绿化与湿地保护委员会办公室下发《关于深入开展全民义务植树活动 的通知》,号召广大群众积极投身义务植树活动,掀起绿化美化永康、创建国家森林城市新高潮。 今年的义务植树活动与农 村结对帮扶内容相结合 鼓励市民到农村去植树造林 既拓展植树空间又强化城乡联系 活动还与 五水共治 三改一拆 四边三化 小城镇环境综合整治 等重点工作相结合 努力宣传和践行 绿水青山就是金山银山 理念 活动更与 美丽乡 村 最美绿化庭院 等创建工作相结合 全民参与见缝插绿 人人负责房前屋后的绿化与管护。

连日来,全市各机关部门、各企事业单位、各中小学校及广大群众以各种形式积极参与到义务植树活动中 (见图) 用实际行动为 森林永康 增添一片新绿。

## 义务植树助力美丽乡村精品村建设

现在双块山休闲公园放眼望去绿油油 的,每次经过都能见到成片的绿树随风摇曳。 大面积植树才过去一周 ,芝英镇后杜村村民钱 妙钦已经感受到了绿树带来的 生态美 。

今年植树节,为了把握植物生长节点和春 季好天气,芝英镇把植树时间前移到3月5日, 建的双块山休闲公园内。

林技员黄敏捷说。5日,该镇70多名机关干部

短短一上午,参与者共在6000多平方米 的公园内栽种了1500多株绿植,包括茶花、银 杏、樱花、红豆树等容易成活且能美化环境的 绿植。由于前期后杜村在公园内等距安装了 15个接水口,这些绿植能够得到 有效灌溉 成活后能够极大丰富

双块山休闲公园之所以建 毛竹林连接到一块。后杜村党支 树后植被刚好连接了双块山休闲 公园和毛竹林,延长了村内游步 道的长度。村民茶余饭后可在村

由于后杜村双块山休闲公园 花香引蝶 让村民十分开心 未 来村两委将和村民一起保护好这 片绿植 让它们在后杜村尽显 生 态美 展现后杜村魅力。

#### 枫林村种植 3000 棵枫树打造特色枫林

在枫林村 村中山 开展义务植树活动 300多 名镇机关干部、村党员干部、村民代表、民警及 建A级景区及美丽乡村精品村、打造以枫林为 特色的美丽乡村打好了基础。

这 村中山 同一座山的土质都不一样,

较高。徐龙飞介绍 2016年省林业厅提倡种植 彩色珍贵树种,我市计划5年内种植100万棵 彩色树种,截止今年4月已种植了75万棵。三

义务植树纪念孙中山先生逝世93周年

植树节对于民革永康市基层委员会的党

此次义务植树活动既为缅怀孙中山先

员们来说,有着另一层非同寻常的意义。11日

上午 ,50 多位民革党员齐聚金胜山公园,以义

务植树的方式纪念3月12日孙中山先生逝世

广说,在市农林局的指导和帮助下,此次民革

一起参与植树的市农林局局长朱志豪表 示 ,民革永康市基层委员会选在城区 绿肺 金 胜山公园开展义务植树活动,不仅种下了一棵

还要养好绿 打造一条 民革景观道 。

分种七分管 ,为做好树苗管护工 作 ,市农林局印制了小册子分发

林村村民你一言我一语,表达了 代的事 你看那些大树 也是前人 栽下的 你明年再回来看看 这里

肯定变样了。 你看,才这么会儿,我已经种了

植树造林工作和小城镇环境综合整治工作相 结合 ,坚持 绿水青山就是金山银山 发展理 念 用实际行动为全镇生态建设添绿添彩。

将之内化于心外化于行 助力我市国家森林城

叫程庐屏 现年82岁 他既是一名退休教师 ,也

植树现场 ,民革党员们三五成群 ,挥锹铲

市的创建 助力永康新腾飞。

城市创建。民革永康市基层委员会主委吕文 的老爷爷很是显眼。仔细一问,才知老爷爷名

#### 棵树木,更播撒了一片爱心,体现了一种精 神。他希望广大干部群众都能积极践行 绿水 青山就是金山银山 的生态文明建设理念 ,并

另一边,实验学校四年级学生陈雨筠挖 坑、扶苗、培土,忙得不亦乐乎。 小姑娘开心地 说:今天我陪爸爸来参加活动,这是我第一次 种树,以后我们有空就要回来看看这片树林。 陈雨筠爸爸说:借此机会让孩子亲近自然、爱 护自然 ,从小培养绿色环保的理念。如今我市 党员们将种下60株海棠。我们不仅要种好树, 是民革永康市基层委员会创始人之一。他说: 正积极创建国家森林城市,每个公民也有义务

义务植树运动的开展推动了我国生态状态的

孙中山先生一生都非常重视植树造林 ,全民 绿 化美化我们共同的家园。















又是一年植树节,又是一年植树忙。植树

多年来,每年春节后上班第一天,我市四

节前后,丽州大地沉浸在植绿、爱绿、护绿的浓

民互贺新春 ,以此拉开新一年绿化序幕 ,号召

全市人民共同参与生态建设 积极投身国家森

林城市创建 ,用绿色生态描绘发展底色 ,为打

造 优雅城市·大美乡村 共同努力。

# 干部带头镇村联动打造生态宜居环境

挖坑、运苗、培土、浇水 12日上午,石柱镇北大迪溪两岸一片繁忙景象。

植树现场,一群身穿红色马甲的 志愿小分队 很是显眼 他们是来 自石柱镇团委的志愿服务者。该镇团委书记钱奇蕴表示,对此次活动, 志愿小分队 积极响应 义务植树为创建国家森林城市出一份力。

镇村干部从镇政府出发 ,步行到北大迪溪两岸参 加义务植树活动。镇村干部要以身作则 身体力行 少 开车多种树。石柱镇党委书记胡浩说,北大迪溪河流 治理问题一直是该镇的难点工作之一,借此次义务植 树活动 希望能提高北大迪溪附近居民的环保意识 滞 动集镇居民积极参与绿化活动。

近两年,石柱镇绿化工作激情如火如荼。 去年,石柱镇对330国道辖区段两侧通道进行 绿化提升,全面完成李溪、南溪生态廊道建设 工程。该镇姚塘、上杨、塘花3个村的休闲绿 地、景观林通过验收;后项、磨山2个村的游步

际情况落实植树造林工作 镇村联动打造生态 宜居环境 助力 创国森。

# 每年坚持义务植树后期注重科学管护

12日上午,龙山镇龙山大道两侧 也是一派热火朝天的植树景象。据了 解 .1 日 .该镇已组织全镇机关干部、各 村党支部书记和村委会主任、镇属单 位负责人、企业代表等180多人,在龙 山大道两侧种下了4500株浙江楠和

> 说:近日兰花协会赞助了100 到场指导,所以我们又组织了 的基金用到关键的地方?植树 造林无疑就是最好的用途。兰 花协会会长施槐明笑着说。

一线龙山大道景观大道进行绿化提升,对陈亮 故里风景线沿线11个村进行精品绿化 结合小 城镇环境综合整治进行绿化提升 对公益林进 行改造抚育。胡雄斌介绍。

今年,龙山镇计划植树15000株,对东永

不一会儿,100株樱花就种好了。临走时 市农林局领导不忘叮嘱:三分种七分管 ,一定 要注重科学管护。创建国家森林城市,不仅需

三方进行管护外 ,龙山镇一方面发动各村党员 干部、村民代表对各村绿地进行分片管理,一 方面发动群众结合 美丽庭院 建设做好房前 屋后的绿化及管护工作。

## 郎下村种下一片彩色林打造城市后花园

一年四季都有风景 是我 们郎下村的美好愿景。此次种 植的2000多株树苗都是彩色

珍贵树种,待长成之时,便是一片彩色林。郎 市农林局联系 对种植地块进行了科学规划。

那可数不清了。

空地类似于水塘,如今填上黄金泥,再种上绿 植,感觉就不一样了。 土要压实了。

树现场 村民们你一言我一语 热情高涨。

郎下村最有名的就是那棵 迎客樟 。近 色 心情也好了。村民陈桂云边种树边对记者 说,多种树肯定是好的,绿水青山就是金山 银山 ,各村都在种树,我们也不能落后。当记 者问近些年都种了多少树时 村民纷纷笑说

起来,让整个村都体现生态美,让郎下村成为 名副其实的城市后花园。

## 创建森林城市 绿染五金之都

记者从市农林局了解到 ,去年我市完成平 原绿化面积3663.75亩 种植珍贵树27.8万株, 建设彩色珍贵健康林6053亩。截至目前,我市 森林覆盖率达56.5%,已创建省级森林村庄25 个、金华市级森林村庄305个、永康市级森林村

今年 ,我市计划参与义务植树活动人数达 26.2万人次 ,完成平原绿化新建面积 1350亩 , 平原绿化提升面积1100亩 ,总投资达12000万 元。当前,全市各地正掀起新一轮植树造林热 为建设 两美 永康贡献力量。

潮 据粗略统计 截至3月12日 全市已有33批

与义务植树的热情 广大干部群众自觉添绿护 志豪呼吁,积极响应国家 全民义务植树 号 召 ,一起行动起来 ,以造林绿化、抚育管护、自 然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿 服务或其他形式直接或间接地履行植树义务



改善,今天我和老伴一起来种树,履行公民应 尽的植树义务。











